
VTA 301

01 1/8
02 1/4

(R)3

(A)2

1(P)

VTA301-01-�-�
VTA301-02-�-�

VOA301

0,63 0,30 0,16 0,59 0,30 0,15 0,59 0,32 0,15 0,65 0,30 0,16
0,66 0,28 0,16 0,60 0,29 0,15 0,61 0,32 0,15 0,66 0,30 0,16
0,34 0,26 0,084 0,32 0,17 0,076 0,35 0,22 0,084 0,35 0,13 0,079

b Cv b Cv b Cv b Cv

Nada
Sem porta de conexão

(Para manifold)
Opção

Conexão

Nada Sem suporte
B Suporte tipo pé

Tipo de rosca
Nada Rc

N
T

NPT
NPTF

F G

Descrição
Suporte (Com parafuso)

Referência
DXT060-27A

Peso
(kg)

Grommet
Conexão

1/8
1/4

Sem porta de conexão

Características de vazão

0,11
(Com suporte: 0,13)

0,12

Especificações

Símbolo

Opção

Características de vazão/Peso

Indique VO para 
manifold.

Lubrificação

Fluido Ar
Range de pressão de trabalho (MPa) 0 a 1,0
Range de pressão do piloto (MPa) 0,2 a 1,0

Não requer (No caso de lubrificação, use óleo para turbina Classe 1 ISO VG32.)

Temperatura ambiente e do fluido (°C) –10 a 50 (Sem congelamento. Consulte a página 5.)

Resistência à vibração/impacto (m/s2) Nota) 150/50
Encapsulamento À prova de poeira

Nota) Resistência a impacto: Nenhum mau funcionamento resultado nos testes de impacto com o testador 
de impacto de queda, nas direções do eixo e ângulo direito da válvula 
principal, com sinal do piloto LIGADO e DESLIGADO. (Valor no estágio 
inicial)

Resistência à vibração: Nenhum mau funcionamento resultado nos testes com varredura de 45 a 
2.000 Hz, nas direções do eixo e ângulo direito da válvula principal, com 
sinal do piloto LIGADO e DESLIGADO. (Valor no estágio inicial)

Nota 1) A conexão do piloto é de 1/8. 
Nota 2) As características de vazão da VOA301 são o valor quando a válvula está montada em um manifold. 

1→2(P→A) 2→3(A→R) 3→2(R→A) 2→1(A→P)

Válvula de acionamento
pneumático de 3 vias

Série VTA301
Como pedir

C[dm3/(s·bar)] C[dm3/(s·bar)] C[dm3/(s·bar)] C[dm3/(s·bar)]

Modelo
da válvula

2256



VVTA300 05 1 01

02

20

1
3

01 1 8

02 1 4

VOA301

R (Buj‹o)

R (Buj‹o)

 (Buj‹o)

 (Buj‹o)

2 estaç›es

20 estaç›es

Tipo de escape Tipo de rosca
Nada

F
N
T

Rc
G

NPT
NPTF

Escape individual
Escape em comum

Estações

S’mbolo Conex‹o Estilo de escape

Conexão A

Precauções

Modelo Modelo de manifold aplic‡vel
Escape individual/em comum

Acess—rio (Referência)
Placa de funç‹o (DXT060-32-4A)

Seletor Divisor

Modelo do manifold

6 funções de válvula disponíveis alterando a porta da tubulação

1. Cada v‡lvula Ž fixada no manifold com 
dois parafusos de montagem M4. 
Aperte os parafusos corretamente 
quando as v‡lvulas forem montadas 
novamente.
Torque de aperto do parafuso: 1,4 Nám

2. Parafusos M4 ou equivalente devem 
ser apertados de forma uniforme para 
montar a v‡lvula na base manifold.

3. A pressurizaç‹o ou sucç‹o de v‡cuo 
pela porta R n‹o s‹o poss’veis no caso 
do tipo de escape em comum.

4. No caso de 6 estaç›es ou mais, 
forneça press‹o dos dois lados da 
porta P.

 No caso do tipo de escape em comum, 
forneça tambŽm o escape de ar dos 
dois lados da porta R.

Cuidado

Leia antes do manuseio. Consulte a 
parte inicial 53 para obter as 
Instruções de segurança e as páginas 
3 a 8 para obter as Precauções com 
válvulas solenoide de 3/4/5 vias.

Como pedir o manifold

Escape individual

Escape individual
Escape em comum

∗ Para pedir v‡lvulas e o conjunto da 
placa cega mont‡veis no manifold, 
liste as v‡lvulas e o conjunto da placa 
cega com a referência da base 
manifold.

<Exemplo>
VVTA300-051-01 áááááááááááááááááááá 1 peça
VOA301 áááááááááááááááááááááááááááááááááá 4 peças
DXT060-51-13A áááááááááááááááááááááá 1 peça
• Bases manifold iguais às das 

v‡lvulas de manifold da SŽrie 
VVT300 est‹o dispon’veis. Consulte 
a SMC para obter as especificaç›es 
e precauç›es referentes ao manifold.

N.F. de 3 portas N.A. de 3 portas
 

N.F. de 2 portas N.A. de 2 portas 

P
ilo

to
 D

E
S

LI
G

A
D

O
P

ilo
to

 L
IG

A
D

O

Série VTA301Válvula de acionamento pneumático de 3 vias

Para manifold

2257

SYA

SYJA

VZA

VFA

VFRA

VPA4

VSA4

SYJA

VZA

VTA

VGA

VPA

VPA3

VTA



PA

3R2A 1P

(28)

(3
3)

33

12
,7

: 1
/4

"
13

,7
: 1

/8
"

56
,4

(4
)

9,
9:

 1
/4

"
10

,9
: 1

/8
"

47
,4

24,6

12
,7

: 1
/4

"
13

,7
: 1

/8
"

16,5

29,8

(31)

18
,6

(41)

(36)

3-CL 3-CL 3-CL

P
A

P
A

P
A

P

P
A

P
A

P
A

RR P

R

3-CL 3-CL 3-CL

P
R

R
P

62
,5

25

55
,8

64
,8

14
,3

38 29
4,

6
11

12
L2

L1

28,5 6

40
,6 46 62

,542
,5

20

18,5

11

31
15

,8
57

,3
66

,3

4,
6

38 29

12
L2

L1

13

40
,6 46

44
,5

820
35

20 9

AA AA(3
5)

22 5
31 40 (3

5)

31 5
23

40

n

L1

L2

2
76
64

3
102
90

4
128
116

5
154
142

6
180
168

7
206
194

8
232
220

9
258
246

10
284
272

n

L1

L2

2
88
62

3
114
88

4
140
114

5
166
140

6
192
166

7
218
192

8
244
218

9
270
244

10
296
270

3 x 1/4";1/8"
Porta de tubulaç‹o

2 x ¿4,5
(Furo de montagem de suporte)

1/8"
(Porta do piloto)

25

(Espaçamento)
P=26

(Espaçamento)

26

n x 1/8"
(Porta R)

M
ç

X
.2

2 x 1/4"
(Porta P)

n x 1/4";1/8"
(Porta A)

(Espaçamento)

P=26

(Espaçamento)
P=26

Para 4 x M4
(Furo de montagem)

n x 1/8"
(Porta do piloto)

n x 1/8"
(Porta do piloto)

Para 4 x M4
(Furo de montagem)

M
ç

X
.2

4 x 1/8"
(Porta P, R)

n x 1/8"
(Porta A)

(Espaçamento)

P=26

Dimensões/Montagem em base 

VTA301-���

Série VTA301

Dimensões/Manifold

VVTA300-��1 VVTA300-��3

n: nœmero de estaç›es

S’mbolo

n: nœmero de estaç›es

S’mbolo

Escape individual Escape em comum

F—rmula de c‡lculo: L1 = 26n + 36; L2 = 26n + 10F—rmula de c‡lculo: L1 = 26n + 24; L2 = 26n + 12

2 x M5 x 0,8 de profundidade 7

(Parafuso de montagem)

2258



VTA315

02 1 4

VVTA32

1
0

02

20

O
A

1
2

VOA315

F
Rc
G

N
T

NPT
NPTF

Tipo de rosca
Nada

Nada Sem porta de conex‹o
(Para manifold)

Conexão

Estilo de escape
Escape em comum
Escape individual

N‹o
Sim

EstaçõesTubulação
R

Lateral
Lateral

A

Base
Lateral

P

Lateral
Lateral

S’mbolo 2 estaç›es

20 estaç›es

F
Rc
G

N
T

NPT
NPTF

Tipo de rosca
Nada

Modelo Modelo de manifold aplic‡vel
Escape individual/em comum

Acess—rios
O-ring (KA00087: 4 peças), parafuso combinado de cabeça redonda (DXT010-66-2: 2 peças)

Modelo do manifold

Como pedir

Indique VO para manifold.

Nota) A conex‹o do piloto Ž de 1/8. 

Como pedir o manifold

Acessório 
(Suporte de 
montagem)

* Para pedir v‡lvulas e o conjunto da placa cega mont‡veis no manifold, liste as v‡lvulas e o conjunto 
da placa cega com a referência da base manifold.
Exemplo) VVTA320-0501ááááááááááááá 1 peça

 VOA315ááááááááááááááááááááááááá 4 peças
 DXT010-36-2Aáááááááááááááá 1 peça

• Bases manifold iguais às das válvulas de manifold da Série VVT320 estão disponíveis.
Consulte o cat‡logo separado ou a "SŽrie VT315" no site da SMC (http://www.smcworld.com) para obter 
as especificaç›es e precauç›es referentes ao manifold.

• A localização da porta na base de uma válvula simples do manifold não está relacionada à indicação na 
lateral do corpo  1  2  3  ( P,  A,  R ). Consulte a SŽrie VT315 no site do SMC
(http://www.smcworld.com).

Válvula de acionamento
pneumático de 3 vias

Série VTA315

2259

SYA

SYJA

VZA

VFA

VFRA

VPA4

VSA4

SYJA

VZA

VTA

VGA

VPA

VPA3

VTA



52
,5

(R)3

(A)2

1(P)

0,16

b Cv

VTA315

VOA315

b Cv b Cv b Cv

1,6 0,30 0,39 1,7 0,39 0,45 1,9 0,38 0,49 1,7 0,36 0,45

1,4 0,12 0,33 1,2 0,18 0,29 1,5 0,16 0,35 1,2 0,13 0,28

3 x 1 4

2 x ¿4,5

Porta do 
piloto de 1/8Porta de respiro do diafragma

Porta da tubulaç‹o 
(principal)
Montagem superior

Montagem na base

Porta de respiro da 
v‡lvula principal

Fenda de ventilaç‹o

2 x M6 x 1 de 
profundidade 12

Nota) Base

Peso
(kg)

Grommet

Modelo da v‡lvula

Caracter’sticas de vaz‹o

Precauções Construção/Dimensões

Especificações

Características de vazão/Peso

Símbolo

Fluido
Range de pressão de trabalho (MPa)
Range de pressão do piloto (MPa)
Temperatura ambiente e do fluido (°C)
Lubrificação
Resistência à vibração/impacto (m/s2) Nota) 
Encapsulamento

Ar
0 a 1,0

0,1 a 1,0

N‹o requer (No caso de lubrificaç‹o, use —leo para turbina Classe 1 ISO VG32.)

Ð10 a 60 (Sem congelamento. Consulte a p‡gina 5.)

150/50
Ë prova de poeira

Leia antes do manuseio. Consulte a 
parte inicial 53 para obter as 
Instruções de segurança e as páginas 
3 a 8 para obter as Precauções com 
válvulas solenoide de 3/4/5 vias.

1. Cada v‡lvula Ž fixada no manifold com 
dois parafusos de montagem M4. 
Aperte os parafusos corretamente 
quando as v‡lvulas forem montadas 
novamente.
Torque de aperto do parafuso: 1,4 Nám

2. Ao usar 6 estaç›es ou mais no 
manifold, forneça press‹o dos dois 
lados da porta P.
No caso do tipo de escape em comum, 
forneça tambŽm o escape de ar dos 
dois lados da porta R.

Para manifold
Cuidado

1. Esta v‡lvula contŽm uma porta de respiro para a v‡lvula principal na base. Para 
prevenir mau funcionamento, n‹o obstrua a porta de respiro.
(Quando estiver montada em uma superf’cie de metal, o ar de respiro pode passar 
pela porta de respiro atŽ o sulco de respiro; no entanto, quando a v‡lvula estiver 
montada em uma superf’cie de borracha, o ar de respiro pode ser bloqueado pela 
deformaç‹o da borracha.)

2. Adote medidas para prevenir a entrada de poeira e part’culas estranhas da porta de 
escape e de outras portas n‹o utilizadas. AlŽm disso, adote medidas para prevenir a 
entrada de ‡gua e part’culas estranhas da porta de respiro do diafragma. 

Cuidado

1→2(P→A) 2→3(A→R) 3→2(R→A) 2→1(A→P)

Série VTA315

C[dm3/(sábar)] C[dm3/(sábar)] C[dm3/(sábar)] C[dm3/(sábar)]

Nota) Resistência a impacto: Nenhum mau funcionamento resultou do teste de impacto com o testador de 
impacto de queda, no eixo e nas direç›es de ‰ngulo direito da v‡lvula 
principal, sempre que o sinal do piloto foi LIGADO e DESLIGADO. (Valor no 
est‡gio inicial)

Resistência ˆ vibraç‹o: Nenhum mau funcionamento resultou do teste com uma varredura de 45 a 
1.000 Hz, no eixo e nas direç›es de ‰ngulo direito da v‡lvula principal, sempre 
que o sinal do piloto foi LIGADO e DESLIGADO. (Valor no est‡gio inicial)

2260


